

Cuvîntul devine faptă!

CENTRALELE și unitățile Ministerului Industriei Metalurgice au îndeplinit cu șapte zile mai devreme planul la producția globală.

Pînă la sfîrșitul lunii decembrie, metalurgii vor da în plus economie națională 110.000 tone de fontă, 90.000 tone de oțel, 85.000 tone laminare din oțel și alte produse.

ȘI UNITĂȚILE Ministerului Industriei Lemnului au îndeplinit cu 8 zile mai devreme sarcinile la producția globală și marșă din planul pe primul an al cincinalului.

OAMENII MUNCII - românii, maghiarii, germanii - din industria județului Brașov au îndeplinit sarcinile anuale de plan cu șapte zile înainte de termen.

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 7033 | 4 PAGINI—30 BANI | LUNI 27 DECEMBRIE 1971



Planul anual a fost îndeplinit, iar ritmul de lucru a devenit mai alert

CRONICA SĂPTĂMINII

Peste 5.000 de reprezentanți ai satului în Capitală. Timp de trei zile, în vasta încălțată a Pavilionului central al Expoziției Economiei naționale, s-au desfășurat lucrările primei Conferințe pe țară a secretarilor Comitetelor comunale de partid, care, aprecia secretarul general al partidului, „s-a impus deja ca un forum permanent al conducerii activității comunității noastre”.

Expresie a democrației noastre, această Conferință se învîrte în jurul a două probleme de bază din toate domeniile, cu masele largi populare în vederea găsirii celor mai potrivite căi pentru soluționarea multor probleme care privesc dezvoltarea societății noastre socialiste.

ORA SATULUI

atras, în mod necesar și satul, reprezintă astăzi nu un simplu deziderat general, realizabil cîndva în viitor, ci o chestiune concretă, arzătoare înscrisă pe ordinea de zi a prezentului.

În acest punct de vedere putem afirma că marea forum al gospodarilor satelor și-a îndeplinit cu strălucire misiunea. Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu — adevărată charță a devenirii satului românesc — Rezoluția adoptată de Conferință, se constituie într-un program de excepțională însemnătate pentru populația din mediul rural, și, prin implicările sale, pentru întreaga națiune.

Acum legămînt este în fapt expresia sentimentelor de adîncă recunoștință a maselor de țărani față de conducerea partidului care, tot în aceste zile, a dat o nouă și strălucitoare dovadă a grîbii ce le-o poartă. Prin-o Hotărîre a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. a fost anulată, după cum se știe, restituirea unor credite în sumă de 1.150 milioane lei, acordate de stat cooperativei agricole de producție pînă în anul 1968 și scadente în 1972 și s-a hotărît alocarea din bugetul statului a sumei de 350 milioane lei pentru a sprijini unele cooperative agricole să-și achite contribuția la Casa de pensii pentru 1971.

VASILE BARAC

iar ritmul de lucru a devenit mai alert

În urmă cu cîteva zile era făcut public un eveniment de seamă: întreprinderile din municipiul București și-au realizat planul anual cu 9 zile mai devreme.

PE BANDA DE MONTAJ, MAȘINILE ELECTRICE ALE ANULUI VIITOR

Atelierul montaj al Uzinei de mașini electrice București, este a doua. Este vizibil ritmul alert, disciplina, încordarea cu care se lucrează.

— Lucrăm din plin la producția planificată pentru trimestrul întâi al anului viitor. Motoarele pe care le vedeți acum pe banda de montaj sînt destinate exportului.

I. MORARU

(Continuare în pag. a II-a)



SPORT • SPORT

• ACTIVITĂȚI SPORTIVE DE MASĂ — UN CONȚINUT TINERESC, ATRACTIV ȘI CONTINUITATE.

- Informații la zi din: • BASCHET • VOLEI • ȘAH

PAGINA A 3-A



(Continuare în pag. a II-a)

Pag. 2

DAC-AR FI, CE BINE-AR FI...

...dar pînă la urmă s-a trecut la fapte și inteligența propunere a muncitorilor gălățeni începe să prindă viață

Cronica filmului: „B. D. LA MUNTE ȘI LA MARE”

O ADEVĂRATĂ ISTORIE VIE

— În cîntecul semicentenarului Uniunii Tineretului Comunist pregătiți un film închinat acestui însemnat eveniment. Ce ne va prezenta acesta?

— Aș vrea să încep într-un fel cu o negație, să spun adică ce nu va fi acest film. El nu va fi o istorie a U.T.C.-ului și nici o analiză politică a aparatului și dezvoltării mișcării revoluționare de tineret din România, ci va fi un film de atmosferă, de amintiri.

S. TUDOR

(Continuare în pag. a II-a)

MESAJUL adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu colectivului de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Uzina „Laminorul de tablă subțire” din Galați

Dragi tovarăși, Drept să vă mulțumesc în modul cel mai cordial pentru scrisoarea plină de căldură tovarășească ce mi-ați trimis-o și pentru invitația de a lua parte la sărbătorirea împlinirii a 50 de ani de la înființarea uzinei în care lucrați.



De vorbă cu gizorul MIREL ILIEȘU despre un film dedicat semicentenarului U.T.C.

„DEDICĂM ANIVERSĂRII CELE DINTĂI FAPTE DE UTECIȘTI”

Zilele trecute organizația municipală Lugoj a U.T.C. și-a sporit rîndurile cu încă 52 de membri. Un lucru absolut firesc la prima vedere.

ANIVERSĂRII DE UTECIȘTI

luptînd pînă la jertfa de sine pentru binele și ferdrea celor oproșiți și obidiți se poate pune termenul unei orînduirii cu adevărat drepte.

ION DANEA

(Continuare în pag. a II-a)

TURISMUL PENTRU TINERET — mijloc eficace de educație comunistă

Anul 1971 a impus definitiv în circuitul turistic al României mișcarea turistică de tineret, promovată, condusă și organizată de Uniunea Tineretului Comunist.

(Continuare în pag. a III-a)

FOTOREPORTAJUL NOSTRU ZILE DE VACANȚĂ

Valoa Frăhoșii, patria vacanțelor de iarnă ale elevilor și studenților, a cunoscut și în acest an o animată caracteristică înfîlărilor tinerilor ei locuitori.

Foto: PAVEL TÂNJALĂ



„Laminorul de tablă subțire“ din Galați la 50 DE ANI DE ACTIVITATE

Uzina „Laminorul de tablă subțire“ din Galați a sărbătorit duminică împlinirea a 50 de ani de activitate. Cu acest prilej, Casa de cultură a sindicatelor din localitate a avut loc o adunare festivă, la care au luat parte tovarășii Vasile Vilcu...

Tineretea căminului cultural

Locuitorii comunei Arbore, județul Suceava, au sărbătorit duminică 75 de ani de la înființarea căminului cultural din localitate. Astăzi, acest așezământ cultural dispune de o bibliotecă cu peste 10.000 de volume, un cinematograful, o sală de club...

B. D. la munte și la mare

La al treilea și ultimul jurn din serialul realizat de Mircea Drăgan și Nicolae Tîc era de înțeles că filmul nu se poate prezenta decât ca o lucrare deosebit de plăcută...

opinia publică în atitudinea ei împotriva infracțiunii, în sprijinul autorităților însărcinate cu menținerea ordinii publice. Aceasta este de fapt carentul subteran al filmului...



„DEDICĂM ANIVERSĂRII CELE DINTII FAPTE DE UTECIȘTI“

(Urmare din pag. 1) oamenii, momente, ani întregi, reparovindându-se astfel întreaga istorie până în clipa prezentă. Ambianța a fost întregită cu momentele în care primul secretar le-a înmănat cartonașul U.T.C., însoțindu-l cu tradiționalele stringere de mână cu altele cunoscute...

Imbinând întreale distincții, tovarășii Vasile Vilcu a transmis colectivului sărbătorii salutului Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al Consiliului de Stat, al tovarășului Nicolae Ceaușescu personal...

amatori și activiști culturali au primit în mâna „Evidența” din munca culturală educativă de masă. Într-o atmosferă entuziasmată, adunarea populară a locuitorilor comunei Arbore a adoptat, la încheierea festivităților, textul unei telegramme adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român...



TUDOR STĂNESCU

PLANUL ANUAL

(Urmare din pag. 1) 25-30 de motoare electrice, atunci, da, lucrăm acum în contul zilei de 9 ianuarie. Dar se lucrează mult mai intens decît în mod obișnuit. Acum montăm zilnic pînă la 40 de motoare pe schimb. Și astăzi, pînă la orele 14.30 de la banda noastră de montaj vor intra în probele finale 40 de motoare electrice...

— Secția noastră a realizat pînă astăzi peste plan 15.000 costume bărbătești și economii în valoare de 3,8 milioane lei, ne spune maestrul Ioan Mănuș, șeful secției 5. Sînt rezultate care se majorază cu fiecare zi pentru că se lucrează cu aceeași intensitate, ca și pînă acum. Trebuie să vă spun că în realizarea planului tipic — cei peste 400 de uteciști...

O adevărată istorie vie

(Urmare din pag. 1) — Am înaintat-o și noi la Consiliul municipal al sindicatelor. Nu mai știu cum, e mult de atunci vreo 7-8 luni. — Deci nu s-a întreprins nimic concret pentru materializarea acestei idei. Nu dacă s-ar realiza, ar fi bine, bineînțeles, numai că asemenea propuneri nu se pot materializa în sine. Ele implică, fără îndoială, crearea unui sistem care să aibă asemenea menire, desigur, fără prea multe complicații, ci simplu, eficient, implică eforturi din partea unor organe. A accepta și a admira doar ideea, a avea doar o atitudine de „ce bine ar fi dacă ar fi” nu e cel mai potrivit lucru cu putință. Acceptăm de la început că pentru materializarea acestei propuneri trebuie să știm să te batem — dar oare nu și pentru aceasta te-ai așteptat să ai un anumit sistem de aprobare aprobații? După trei zile de la aceste convorbiri, pe 15 octombrie a.c. reușim să-l întîlnim pe tov. Ștefan Tenea, directorul Direcției comerciale a județului Galați. Răspunsul este prompt și sigur. Nu, nu a ajuns la noi o asemenea propunere. Dacă a jura, o studiam cu atenție și luam măsurile cuvenite. Dar, probabil, s-a împotmornit pe undeva. Deși nu avem calitatea necesară, de a acționa direct pentru realizarea practică a propunerii amintite, îi rugăm pe tovarășii director să se lăture dămnească cu președintele Comitetului sindicatarilor de la Intreprinderile Industriale de stat Textila Galați pentru a studia cel puțin acum, împreună, posibilitatea concretă a creării sistemului sugerat de colectivul de inițiere textiliste. Oficiile noastre sînt acceptate. Revenim peste 3 zile, conform înțelegerii și aflăm că Intreprinderea primul contact între...

verbal despre prezent, imaginile filmului îi flocențe. — Cu durată va avea documentarul. — Aici este o problemă foarte complicată pentru mine. Dați filmul cu timpul lui de protecție, ca al oricărui documentar, nu va depăși 20 de minute și că liniile deosebite să realizeze un film pentru tineret plin de romantism și de atmosferă, cu un înregistrat pe banda de magnetofon aproape 30 de ore de amîniri din care am selecționat unele convorbiri de o oră și ceva iar apoi, de ce n-aș spune-o cu mare greutate, dați fiind emoția trezită de evocarea alior și alior fapte din istoria U.T.C.-ului, să ajungă la 20 de minute. Din ce mi-a rămas, ca material documentar, așa dori să realizez un serial TV avînd destule și foarte interesante fapte pentru un scenariu de film artistic serial. De altfel, așa și discutăm cu conducerea televiziunii care s-a arătat receptivă la propunerea mea urmind ca imediat cum termin acest film documentar să încep serialul. — Care sînt interlocuții filmului dv., care sînt adică acei activiști ce ne vor spune despre activitatea U.T.C.-ului în ilegalitate? — În afară de cel mai înalt amintit este vorba de, în ordine apariției în film, Nicolae Moraru — vechi activist de partid, fost secretar al județului Prahova, de Simion Fucea, Vasile Pogoreanu, Constantin Dou-

„SINTEM DEJA IN 8 IANUARIE 1972“ Din nou într-o secție de montaj, dar de astădată la Uzinele Sotomătoarea. Aici anul 1972 s-a încheiat încă din 18 decembrie, o dată cu ieșirea de pe linia de montaj a ultimii combine de reolot C 12. — Celelalte secții ne-au alimentat ritmic cu piese; așa a devenit posibilă îndeplinirea în avans a planului anual la toți indicatorii ne spune șeful de echipă Toderiță Panait. Noi n-am avut decât să le montăm. Ritmul a crescut. Realizăm zilnic cu o combină mai mult decît înainte. Așa ne vin piesele... — Preliminarem 150 de...

„Dac-ar fi, ce bine-ar fi“ ...dar pînă la urmă s-a trecut la faptele și inteligența propunere a muncitoarelor gălățene incepte să prindă viață participarea la acțiunile noastre ar fi cu totul alta. Pista e deschisă. Insist, fiindcă bănuiesc că această chestiune dacă e ridicată la acești termeni de secretara Comitetului U.T.C., a fost larg dezbătută, iar din dezbateri nu se poate să nu apară și propuneri, idei, soluții de rezolvare. — Da, parca îmi aduc aminte că a existat o propunere interesantă să se creeze un sistem de aprobare a muncitoarelor aici, la Intreprindere. Adică dimineață, cînd ele intră în tură, să predea fiecare unul delegat al comitetului o listă cu cele necesare, de pildă, 1 kg cartofi, 1 kg brînză, o pine, 1 kg carne etc., precum și banii necesari cumpărării acestora, iar la ieșirea din schimb, la poartă, să primescă un pachet cu tot ce a solicitat. — Cînd a fost făcută propunerea și de către cine? — Nu mai știu. În orice caz, prin primăvara, cineva din rîndul muncitoarelor, atunci cînd dezbăteam problema cantinei-restaurant. — Deci cu 7-8 luni în urmă a aprut această propunere valoroasă, care prin materializarea ei, ar fi putut duce la o importantă economie de timp pentru bugetul celor 3.000 de muncitoare (a se citi 3.000 de familii),

— Am înaintat-o și noi la Consiliul municipal al sindicatelor. Nu mai știu cum, e mult de atunci vreo 7-8 luni. — Deci nu s-a întreprins nimic concret pentru materializarea acestei idei. Nu dacă s-ar realiza, ar fi bine, bineînțeles, numai că asemenea propuneri nu se pot materializa în sine. Ele implică, fără îndoială, crearea unui sistem care să aibă asemenea menire, desigur, fără prea multe complicații, ci simplu, eficient, implică eforturi din partea unor organe. A accepta și a admira doar ideea, a avea doar o atitudine de „ce bine ar fi dacă ar fi” nu e cel mai potrivit lucru cu putință. Acceptăm de la început că pentru materializarea acestei propuneri trebuie să știm să te batem — dar oare nu și pentru aceasta te-ai așteptat să ai un anumit sistem de aprobare aprobații? După trei zile de la aceste convorbiri, pe 15 octombrie a.c. reușim să-l întîlnim pe tov. Ștefan Tenea, directorul Direcției comerciale a județului Galați. Răspunsul este prompt și sigur. Nu, nu a ajuns la noi o asemenea propunere. Dacă a jura, o studiam cu atenție și luam măsurile cuvenite. Dar, probabil, s-a împotmornit pe undeva. Deși nu avem calitatea necesară, de a acționa direct pentru realizarea practică a propunerii amintite, îi rugăm pe tovarășii director să se lăture dămnească cu președintele Comitetului sindicatarilor de la Intreprinderile Industriale de stat Textila Galați pentru a studia cel puțin acum, împreună, posibilitatea concretă a creării sistemului sugerat de colectivul de inițiere textiliste. Oficiile noastre sînt acceptate. Revenim peste 3 zile, conform înțelegerii și aflăm că Intreprinderea primul contact între...

directorul Direcției comerciale și președinta comitetului sindicatarilor de la I.I.S. Textila. Pe 8 decembrie, tov. Victoria Luposie ne comunică: „Pentru unitatea A a muncitorilor, care are în apropiere un complex comercial, sistemul este în mare deficiență. Rămîn în discuție soluțiile pentru celelalte 4 unități ale Intreprinderii. Am venit ca în următoarele două săptămîni, cu prilejul adunării salariarilor, să ne consultăm cu colectivele de textiliști din aceste unități, să căutăm împreună noi soluții, mai bune, mai practice și apoi să ne întîlnim din nou cu reprezentanții comitetului. Problema e destul de dificilă dar sperăm să-l găsim în curînd o bună rezolvare“. Cam acesta a statulul transparenței în viața a valoroasei propuneri ivite la I.I.S. Textila Galați. Deși pașii realizați în cele două luni de asistențe nu sînt prea numeroși, nu putem spune totuși că, fiind șansa de dificultatea problemei, demersurile noastre nu au fost rodnice. Desigur, dacă s-or fi acționat cu mai multă hotărîre și mai din timp, altele ar fi fost și rezultatele. Sperăm totuși să se ajungă în curînd la definitivarea acestui sistem de aprobare înlesnitoare a producției agro-alimentare a gospodinelor care sînt și muncitoare să se traverseze și perioada de experimentare cu succes așa încît să poată fi preluate și de alte centre a muncitorilor și eventual, îmbunătățit. Avînd în vedere marile și multiplele avantaje ale acestui sistem, acordăm ca orice efort pentru realizarea lui, din partea oricui, este binevenit. În ce ne privește, vom reveni în cursul anului viitor.

Atelierul de bobina, secția II, Uzina de mașini electrice București. Foto : O. PLECAN

